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ПЕРЕДМОВА

У сучасних науці й практиці поняття «система» є одним із най-

більш розповсюджених та, часто визначається як певний порядок 

розподілу цілого на складові, визначення їх взаємозв’язку, вза-

ємозалежності, порядку взаємодії тощо.

Сучасне українське суспільство традиційно сприймає та оцінює 

явища лише системно, відшукуючи при цьому подібність у явищах 

вищого та нижчого порядків. Ця «традиційність», особливо в пи-

таннях управління родиною, суспільством та країною сформувала-

ся в останні десятиліття як результат всієї інтелектуальної історії 

українського народу та його управлінської культури. Системний 

стиль прийняття пересічним українцем принципово важливих 

управлінських рішень, як у родині, та й в управлінні країною, при-

звів до панування в управлінських відносинах «системного розуму» 

та «системного підходу» у державному управлінні.

Термін “системний підхід” змістовно включає певну групу ме-

тодів, за допомогою яких, наприклад, державне управління, як 

реальне явище сучасного суспільства, може розглядатися як су-

купність взаємодіючих компонентів суспільства та держави. Такі 

методи не розроблялися безпосередньо для менеджменту у держав-

ному управлінні, вони розвиваються у межах окремих політичних, 

економічних, правових, соціальних, психологічних та інших на-

укових дисциплін і концепцій, але як результат міждисциплінар-

ного синтезу та екстраполяції дозволяють вирішити багато його 

проблем. Також до використання системного підходу у державному 

управлінні стимулює успіх як загальної теорії систем, так і окремих 

системних теорій в інших галузях знань, особливо, у кібернетиці 

й суспільних науках.

Таким чином, вивчення менеджменту у державному управлінні 

сьогодні стає фактично неможливим без урахування постулатів 

системного підходу та виділення спеціальної системи менеджмен-

ту у державному управлінні. Пропонований навчальний посібник 

репрезентує один із можливих варіантів побудови такої системи 
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та системного вивчення дії явища менеджменту в сучасній україн-

ській державі, яке було розпочате нами у «Вступі до менеджменту 

державного управління».

За нашою впевненістю системна криза державного управління та 

його кадрового забезпечення багато в чому криється у відсутності 

послідовності, плановості й системності змін. Будуючи нові для себе 

управлінські зв’язки відносини кожен керівник переважно спира-

ється на власні знання та навички, а також на знання та навички 

найближчого оточення, у той час як «розуміння» системи держав-

ного управління, ролі та місця у ній даного органу чи структури 

майже не вимагається. Подібний підхід до кадрового забезпечення 

державного управління дозволяє знайти для державної служби 

переважно якісного чиновника-виконавця, який не здатен само-

стійно прийняти управлінське рішення, а лише чекає на «рішення 

згори», «циркуляр», «методичні рекомендації» тощо та виявляєть-

ся малоефективним у розвитку креативності у керівника низового 

рівня, якості його дій, досягненні соціально корисних результатів 

та задоволення потреб населення.

Особливе значення «розуміння» набуває у процесі підготовки 

фахівця-юриста для органів державного управління, який повинен 

не тільки розуміти-кваліфікувати управлінські процеси й рішення, 

але й базуючись на правильній кваліфікації застосовувати відповід-

ні норми права. Саме процес підготовки фахівця-юриста вимагає 

сьогодні вирішення питання «системного розуміння» правових 

знань та управлінських процесів, викорінення підходів, що базу-

ються виключно на описуванні структури тієї чи іншої галузі права 

та алгоритмів правозастосування в ній. Із збільшенням обсягу про-

фесійної інформації, розростанням нормативної бази згадане явище 

фактично перетворює юриста у кваліфікованого робітника, який 

по закінченню вищого навчального закладу закінчує коло постій-

ного запам’ятовування професійної інформації, не користується 

нею та, згодом, її забуває. За таких умов у «арсеналі» зазначеного 

фахівця залишаються лише набуті у процесі спеціалізації нави-

чки та додаткові знання, які дозволяють здійснювати правозас-

тосування за «нагадуваннями з гори». Пропонований навчальний 

посібник – це спроба не тільки показати системність менеджменту 

у державному управлінні, але запропонувати власний підхід до ви-

рішення проблеми методологічного дефіциту сучасних юриста та 

менеджера у сфері державного управління.
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Об’єктом, що розглядається у пропонованому навчальному по-

сібнику є соціальні системи, а предметом – система менеджменту 

державного управління. За нашою впевненістю володіння систем-

ним аналізом державного управління, системним моделюванням 

майбутнього держави та окремих її структур має сприйматися як 

свідчення готовності менеджера до вирішення складних завдань 

управління державою. При цьому набуття таких знань та навичок 

юристом свідчить про його „розуміння” процесів державотворення 

та правотворчості.

Метою пропонованого навчального посібника є створення го-

тового знання про систему менеджменту державного управління 

та методичне представлення його студенту-юристу. Її досягнення 

полягає у тому, що засобами сучасного менеджменту виділяються 

всі аспекти системності державного управління, розглядаються 

тенденції його розвитку, інтегруються різні аспекти системного 

знання про управління та створюється оригінальна система ме-

неджменту державного управління.

Отже, навчальний посібник „Система менеджменту державного 

управління” має вирішити наступні завдання:

 Ознайомити читачів із багатогранним та складним науковим 

знанням про системи різного походження, розширити розу-

міння різних аспектів системності управління державою;

Розкрити можливості системного підходу в державному 

управлінні;

Сформувати уявлення про понятійно-категоріальний апарат 

менеджменту державного управління та його системи;

Розкрити культуру системного аналізу, дослідження, ви-

вчення менеджменту державного управління;

Допомогти оволодіти окремими технологіями системного 

аналізу державного управління.
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